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«Ξαναμπήκε, αναβαθμισμένο, στη μάχη για την καταπολέμηση του κορωνοϊού, το 

εργαστήριο μοριακού ελέγχου ( PCR) του Γ.Ν Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» 

 

  Από σήμερα Δευτέρα 3/1/2022 ξανάρχισε και τυπικά την λειτουργία του το 

εργαστήριο PCR του Νοσοκομείου Κοζάνης, με νέους εξτράκτορες με πλήρως 

αναβαθμισμένες και ανανεωμένες δυνατότητες και ταυτόχρονη κατακόρυφη αύξηση, 

του ημερήσιου αριθμού δειγμάτων που μπορεί να πραγματοποιήσει για μοριακό έλεγχο 

(PCR) για τον κορωνοϊο SARS-COV-2. 

  Στις 22 του μηνός Δεκεμβρίου, παρουσιάστηκε πρόβλημα σ΄ένα από τα 

μηχανήματα, (εξτράκτορα), τα οποία επί ενάμιση έτος δουλεύουν εξαντλητικά και 

συνεχώς στα όρια τους, χωρίς καμία απολύτως διακοπή. Ούτε μιας ημέρας. Παρά την 

άμεση κλήση και προσέλευση του τεχνικού της εταιρείας το μηχάνημα δεν επανήλθε 

και συνέχισε να δυσλειτουργεί. 

  Την Δευτέρα 27 Δεκεμβρίου παρουσιάστηκε πρόβλημα και στο δεύτερο 

μηχάνημα (εξτράκτορα) του εργαστηρίου. Η διοίκηση τότε του νοσοκομείου σε 

συνεννόηση με τα άτομα του εργαστηρίου και τις οικονομικές υπηρεσίες του 

νοσοκομείου αποφεύγοντας τα διάφορα τεχνικό-γραφειοκρατικά προβλήματα 

εκμηδένισε  τον χρόνο επίλυσης τους. Έλαβε δε  υπ΄οψιν της τα δεδομένα της 

διασποράς του Covid-19 συμπεριλαμβανομένης της μετάλλαξης Όμικρον. Θεώρησε ότι 

θα υπάρξει εξαιρετικά μεγάλη πίεση, για έλεγχο πολύ περισσότερων δειγμάτων 

ημερησίως. Στοιχεία που δημιούργησαν το φόβο, ότι οι εξτράκτρορες που είχαμε ως 

τώρα, δεν θα μπορούσαν να ανταποκριθούν στις καινούργιες απαιτήσεις και στο νέο 

φόρτο δειγμάτων. 

Με βάση τα παραπάνω αποφασίστηκε η αλλαγή των μηχανημάτων, με δυο άλλα 

νεότερης τεχνολογίας και κατά πολύ ταχύτερα για την αντιμετώπιση της μεγαλύτερης 

πίεσης που αναμένουμε. Χωρίς καμία επιπλέον οικονομική επιβάρυνση. Ταυτόχρονα δε 

σε μια τελική προσπάθεια για την επιδιόρθωση και των υπαρχόντων μηχανημάτων, 

παρά την πλήρη επισκευή το ένα ετέθη εντελώς εκτός λειτουργίας το δε άλλο 

επανέρχεται αργά σε κατάσταση πλήρους λειτουργίας η οποία ευελπιστούμε, με τις 

επαναλαμβανόμενες τεχνικές δοκιμές, θα επανενταχτεί  στο τέλος της τρέχουσας 

εβδομάδας στο δυναμικό του εργαστηρίου. 

  Κατά την περίοδο των τεχνικών προβλημάτων των μηχανημάτων, το 

εργαστήριο ουδέποτε σταμάτησε να λειτουργεί (Σε αντίθεση με όσα διέδιδαν κάποιοι. 

Στάλθηκαν δε από τα Κέντρα Υγείας συνολικά λιγότερο από 100 δείγματα σε ιδιωτικά 

εργαστήρια) αλλά επανήλθε στην αρχική χειρωνακτική λειτουργία του μοριακού 

ελέγχου PCR. Τεχνική με την οποία είχε ξεκινήσει να δουλεύει στο πρώτο 4μηνο της 

λειτουργιάς του, με τον αρχικό εξοπλισμό που είχε παραχωρηθεί από την Περιφέρεια. 



  Την εβδομάδα που διανύσαμε λοιπόν, ήλθαν τα νέα μηχανήματα, 

τεσταρίστηκαν, έγιναν κανονικοί μοριακοί έλεγχοι, ικανού αριθμού δειγμάτων, που 

προέρχονταν είτε από το Νοσοκομείο, μας είτε από άλλα Νοσοκομεία ή Κέντρων 

Υγείας για τα οποία το Νοσοκομείο μας έχει αναλάβει την εξυπηρέτηση τους. Έτσι από 

σήμερα Δευτέρα 3 του Γενάρη το εργαστήριο του Νοσοκομείου μας είναι σε θέση να 

δεχθεί όλα τα δείγματα και των 9 Νοσοκομείων και των 25 Κέντρων Υγείας που 

υποστηρίζει. 

  Ενδεικτικά και για να γίνει κατανοητό το μέγεθος της αναβάθμισης του 

εργαστηρίου και όσον αφορά τις «ονομαστικές τιμές», (που αντίθετα από ότι συνήθως 

συμβαίνει εμείς τις ξεπερνούσαμε αντί να τις μικραίνουμε) από 400 δείγματα 

ημερησίως, (ορισμένες φορές φτάσαμε και στα 800) τώρα θα φτάνουμε τα 1200 

δείγματα ημερησίως (ονομαστικώς). 

  Ταυτόχρονα εντός του επομένου 10ημέρου στο εργαστήριο θα παραλάβουμε και 

νέο μηχάνημα θερμοκυκλοποιητή (PCR) με συνολικό χρόνο μέτρησης δείγματος 30΄, 

που επίσης θα αναβαθμίσει κατακόρυφα το θέμα των υπερεπειγόντων περιστατικών. 

Αυτό μαζί με άλλα πολλά, όπως το νέο κτήριο που ξεκίνησε, ο νέος εξοπλισμός 

που αγοράστηκε ή αγοράζεται, οι συνεχείς προκηρύξεις μεγάλου αριθμού ιατρών-

νοσηλευτών, η έναρξη λειτουργίας της ΜΕΘ και η δημιουργία του πνευμονολογικού 

τμήματος, τοποθετούν το Μαμάτσειο σ΄ ένα άλλο ρόλο στη Δυτική Μακεδονία, αλλά 

και σε μια άλλη θέση στο χάρτη υγείας σε εθνικό επίπεδο. 
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